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Adição

 Vimos a adição em uma aula anterior

 No caso dos binários, temos cinco 

possibilidades

 0 + 0 = 0

 1 + 0 = 1

 0 + 1 = 1

 1 + 1 = 10

 1 + 1 + 1 = 11
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Adição

 Vimos a adição em uma aula anterior
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Adição

 Vimos a adição em uma aula anterior

 No caso dos binários, temos cinco 

possibilidades
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Adição

 Vimos a adição em uma aula anterior

 No caso dos binários, temos cinco 

possibilidades

 0 + 0 = 0

 1 + 0 = 1

 0 + 1 = 1

 1 + 1 = 10
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Adição

 Vimos a adição em uma aula anterior

 No caso dos binários, temos cinco 

possibilidades

 0 + 0 = 0

 1 + 0 = 1

 0 + 1 = 1

 1 + 1 = 10

 1 + 1 + 1 = 11
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+ 011



Adição

 Vimos a adição em uma aula anterior

 No caso dos binários, temos cinco 

possibilidades
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Adição

 Vimos a adição em uma aula anterior

 No caso dos binários, temos cinco 

possibilidades
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Adição

 Vimos a adição em uma aula anterior

 No caso dos binários, temos cinco 

possibilidades

 0 + 0 = 0

 1 + 0 = 1

 0 + 1 = 1

 1 + 1 = 10

 1 + 1 + 1 = 11

011

+ 011

110

11



Adição

 Exemplos

101101

+001101
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Adição

 Exemplos – Overflow (6 bits)

 Intervalo

 0 a 2^6 – 1

 0 a 63

101101

+011101
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 Exemplos – Overflow (6 bits)
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 0 a 2^6 – 1

 0 a 63
1

101101

+011101

10



Adição

 Exemplos – Overflow (6 bits)

 Intervalo
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 0 a 63
1 1

101101

+011101

010



Adição

 Exemplos – Overflow (6 bits)

 Intervalo
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Adição

 Exemplos – Overflow (6 bits)

 Intervalo

 0 a 2^6 – 1

 0 a 63
1 11 1
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+011101
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Adição

 Exemplos – Overflow (6 bits)

 Intervalo

 0 a 2^6 – 1

 0 a 63
1 11 1

101101

+011101

1011010



Adição

 Exemplos – Overflow (6 bits)

 Intervalo

 0 a 2^6 – 1

 0 a 63
1 11 1
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+011101
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Adição

 Exemplos – Overflow (6 bits)

 Intervalo

 0 a 2^6 – 1

 0 a 63
1 11 1

101101

+011101

1011010

011010



Adição

 Exemplos – Overflow (6 bits)

 Intervalo

 0 a 2^6 – 1

 0 a 63
1 11 1

101101

+011101

1011010

011010

45

+29

74

26



Subtração

 Consideraremos somente os números 

inteiros armazenados como complemento de 

dois

 Quando um número decimal é representado 

em binário com complemento de dois a 

subtração é feita como adição

 Essa é uma vantagem em se armazenar os 

número inteiros com essa representação



Subtração

 A subtração é efetuada como uma adição 

quando o número é armazenado como 

complemento de dois

 Assim, A – B é o equivalente a A + Bc2

 Em que Bc2 é o complemento de dois de B



Subtração – Complemento de Dois

 Exemplos:

 A =  24 = 00011000

 B = -17 = 11101111
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Subtração – Complemento de Dois
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 B = -17 = 11101111

17  = 00010001

-17 = 11101111   (complemento de dois)



Subtração – Complemento de Dois

 Exemplos:

 A =  24 = 00011000

 B = -17 = 11101111

 Outra maneira é inverter os dígitos e somar 1

17 = 00010001
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Subtração – Complemento de Dois

 Exemplos:

 A =  24 = 00011000

 B = -17 = 11101111

 A + B = 24 + (-17) =  

00011000

+ 11101111
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Subtração – Complemento de Dois

 Exemplos:

 A =  24 = 00011000

 B = -17 = 11101111

 A + B = 24 - 17 = 7 = 00000111

1 1111

00011000

+ 11101111

00000111
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Subtração – Complemento de Dois

 Exemplos:

 A =  24 = 00011000

 B = -17 = 11101111

 A - B = 24 - (-17)

-(-17) = 11101111

+17    = 00010001 (complemento de dois de -17)



Subtração – Complemento de Dois

 Exemplos:

 A =  24 = 00011000

 B = -17 = 11101111

 A - B = 24 + 17 = 41 =

-(-17) = 11101111

+17    = 00010001

00011000

+ 00010001



Subtração – Complemento de Dois

 Exemplos:

 A =  24 = 00011000

 B = -17 = 11101111

 A - B = 24 + 17 = 41 = 00101001

-(-17) = 11101111

+17    = 00010001

1

00011000

+ 00010001

00101001



Subtração – Complemento de Dois

 Exemplos:

 A =  -35 = 11011101

 B =   20 = 00010100

 A - B = -35 - (+20) =
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Subtração – Complemento de Dois

 Exemplos:

 A =  -35 = 11011101

 B =   20 = 00010100

 A - B = -35 - 20 =

-(+20) = 00010100

-20      = 11101100 (complemento de dois)



Subtração – Complemento de Dois

 Exemplos:

 A =  -35 = 11011101

 B =   20 = 00010100

 A - B = -35 - 20 = -55

-(+20) = 00010100

-20      = 11101100

11011101

+ 11101100



Subtração – Complemento de Dois

 Exemplos:

 A =  -35 = 11011101

 B =   20 = 00010100

 A - B = -35 - 20 = -55 = 11001001

-(+20) = 00010100

-20      = 11101100

111111    

11011101

+ 11101100

11001001



Subtração – Complemento de Dois

 Exemplos:

 A =  -35 = 11011101

 B =   20 = 00010100

 A - B = -35 - 20 = -55 = 11001001

 Recuperando o número armazenado

11001001
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Subtração – Complemento de Dois

 Exemplos:
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 B =   20 = 00010100

 A - B = -35 - 20 = -55 = 11001001

 Recuperando o número armazenado

11001001

00110111 = 55



Subtração – Complemento de Dois

 Exemplos:

 A =  -35 = 11011101

 B =   20 = 00010100

 A - B = -35 - 20 = -55 = 11001001

 Recuperando o número armazenado

11001001

00110111 = 55

Armazenado como Complemento de Dois: -55
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